



创意点亮时尚节 用服饰表达 宁波二十四节气之美

在宁波时尚节主会场大门两侧，陈列着《时尚二十四节气》静态秀。从立春到夏至，从芒种到秋分，从霜降到大寒，每个节气对应一件时装，用服饰表达宁波二十四节气，这样的创意新颖独特。

1 用服饰表达宁波二十四节气之美

仔细观察《时尚二十四节气》的服饰细节，更能体会创作团队的用心。

春夏秋冬，颜色由绿转青、变海蓝，再转为秋日的黄，冬季多用黑白两色，面料也随季节推移而变化。

在技法上，为了体现春季万物萌动，创作团队采用植绒工艺使服饰呈现毛茸茸的肌理感，犹如小草萌芽、万物生长。海浪波涛式的裙摆、袖子，贯穿整个系列，体现了宁

波这座海滨城市的特色。

此外，创作团队还特别定制了含有天一阁、鼓楼、宁波舟山港等宁波文化符号的面料，用服饰语言表达宁波的二十四节气之美。

据了解，该创作由浙江纺织服装职业技术学院服装与服饰设计专业师生历时两个月完成。

“创作过程中，我们吸收了传统服饰的特点，包括立领、对襟、腰封、传统纹饰的使用，让整个系列呈现出中式审美意趣，它的创意和

技法又是现代的，可以说是中西合璧，这对于师生来说是一次练兵。”浙纺服职院服装与服饰设计专业马艳英老师介绍，四五十人的创作团队，由老师带着大二、大三的学生分组指导完成。

“从画图、制版到打样，每个设计反复斟酌修改，两个月下来，学生的水平得到了明显的提升。”马艳英说，这样一场高规格时尚盛宴，是潮流舞台，对该校师生来说，更是实训课堂。

2 校企合作为产业发展输送人才

在本届时尚节上，该校除了在国际会展中心门口的惊艳亮相外，还展示了服务产业发展、推动产教融合的成果。在6号馆“时尚数字”展区，该校采用金字塔造型的“纺服时刻”，寓意服装的智能化和数字化的产业发展趋势。

近年来，宁波服装产业将数字化转型作为提升核心竞争力的关键要素。该校与宁波慈星股份有限公司共建“星智造”现代学徒制人才培养基地，共建产品研发、

工艺开发、技术推广、工匠大师培育的平台。该校还与浙江凌迪数字科技有限公司共建3D服装设计应用与推广中心，为转型升级后的服装企业培养数字孪生与设计创新的跨界人才。目前，这两个项目都已经实现了人才输出，备受企业欢迎。

“一个是3D数字设计技术，一个是智能化数字化的制造技术，我们选取了在数字领域最具代表性的校企合作共建项目

成果进行展示，代表了我们在纺织服装领域的前瞻性和引领性。”该校时装学院副院长王薇薇说。

据了解，在接下来的“滨海印记”宁波非遗文创周上，该校将策划推出非遗工坊、非遗讲堂等系列活动；在大学生时装周上，该校中英时尚设计学院将携手宁波微小娘影视文化公司联合发布“甬尚风华”主题动态秀。

记者 王冬晓 通讯员 王国海



《时尚二十四节气》静态秀在宁波国际会展中心门口展出。通讯员供图

宁波银行专栏

宁波银行推出个体工商户线上信贷产品——海个贷

近日，宁波市海曙区个体工商户普惠信用贷款产品——“海个贷”正式上线，并举行首笔授信放款仪式。

“海个贷”是浙江省首个以公共信用评价体系为核心的个体工商户线上全流程信贷产品，由海曙区市场监管局联合宁波银行、宁波市融资担保有限公司共同推出，挂钩“名特优新”评价体系，给予个体工商户授信。

相较于传统信贷产品，“海个贷”具有适用范围广、准入门槛低、授信额度高、利率低、成本低等特点，提升了个体工商户融资的便利性和可得性。

据宁波银行四明支行人士介绍，“海个贷”准入门槛低，有个体工商户营业执

照即可申请，无需抵押担保；申请手续简便，银行信贷经理一对一上门服务；借款还款全线上操作，无需跑银行网点；授信额度最高达到50万元，最长授信期限3年，能够满足个体工商户日常经营需要；利率优惠，个体工商户融资成本低。

截至2023年9月，宁波市海曙区登记的个体工商户数量突破7万户，个体工商户的规模体量还在不断壮大。由于个体工商户资产规模小、存续时间短、抵押物较少，贷款额度少、融资难成为个体工商户面临的普遍问题，而“海个贷”将融资服务融入个体工商户日常交易行为中，扩大了产品覆盖对象，提高审批效率，解决了个体工商户融资痛点。

在10月18日“海个贷”产品上线仪式上，首位获得“海个贷”贷款的个体工商户表示，“海个贷”是纯信用贷款，不用抵押担保，降低了个体工商户获得贷款的门槛，而且额度高，利率低，操作方便，银行上门服务，解决了个体工商户很多“头疼”的问题。

小微企业和个体工商户是市场经济的“微细胞”和“神经末梢”，也是民营经济的重要组成部分，在繁荣经济、增加就业、服务民生等方面发挥着重要作用。宁波银行以“支持实体，服务中小”为宗旨，发挥专业专注优势，不断深化各项惠企惠民政策。截至2023年6月末，普惠型小微企业客户数22.14万户，普惠小微贷款余额1786亿元。

2023年，国务院印发《关于推进普惠金融高质量发展的实施意见》，浙江省先后印发实施《关于全面贯彻〈促进个体工商户发展条例〉推动个体经济高质量发展的若干意见》《浙江省大力促进个体经济发展的若干政策》，宁波银行积极响应政策号召，深入践行普惠金融，强化科技手段运用，创新产品和服务模式，持续丰富普惠金融贷款数字化运营场景，按照推动个体经济发展的政策要求，不断提升金融服务质效。